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Nivel intermedio IV 

 

1. El sujeto de la oración su sueldo son doscientas mil pesetas es: 

a. Su sueldo. 

b. Doscientas mil pesetas. 

c. Pesetas. 

d. No existe. 

e. Todas las respuestas anteriores son incorrectas. 

 

 

2. Considere la oración no sé qué piensas tú que habría que hacer: 

a. Qué es el objeto directo de piensas. 

b. Qué hacer es el objeto directo de habría. 

c. Qué es el objeto directo de hacer. 

d. Qué piensas tú es el objeto directo de sé. 

e. En esta secuencia no aparece ningún objeto directo. 

f. Dos de las respuestas anteriores son correctas. 

g. Las opciones anteriores son incorrectas. 

 

 

3. Considere la secuencia de cuyo nombre no quiero acordarme: 

a. Toda esta secuencia es una frase prepositiva. 

b. Toda esta secuencia es una oración de relativo. 

c. Toda esta secuencia es un complemento circunstancial. 

d. Cuyo es un relativo posesivo que tiene a nombre por antecedente. 

e. La opción a y la opción b son ambas correctas, sin que exista contradicción. 

f. Dos de las respuestas anteriores son correctas, pero no se trata de las dos que se indican en la opción e. 

g. Todas las respuestas anteriores son incorrectas. 
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4 En la secuencia exclamativa ¡Seguro que llegas el último! tenemos, entre otras cosas: 

a. Una elipsis de preposición. 

b. Un sujeto oracional y un predicado. 

c. Un caso de elipsis de verbo. 

d. Una frase adjetiva con complemento oracional. 

e. Un complemento predicativo del objeto directo. 

f. Tres de las respuestas anteriores son correctas. 

g. Dos de las respuestas anteriores son correctas. 

h. Todas las respuestas anteriores son incorrectas. 

 

 

5. Considere la oración una vez sólo la telefoneó. Compárela con esta otra: una vez solo, la telefoneó. 

Obviamente, el significado es muy distinto. Si traducimos esta diferencia semántica a la sintaxis, 

comprobaremos, entre otras cosas, que: 

a. El cambio de acentuación que se observa indica un cambio de función, no de categoría gramatical. 

b. Una vez no es una frase nominal en el segundo ejemplo, pero sí en el primero. 

c. Una vez es un adverbio en el primero de los ejemplos, pero no en el segundo. 

d. Las tres respuestas anteriores son correctas. 

e. Las opciones a y b son correctas, pero la c no lo es. 

f. Las opciones a y c son correctas, pero la b no lo es. 

g. La diferencia en la estructura sintáctica es la siguiente: la primera oración nos indica que sólo se realizó una 

vez la acción de telefonear, mientras que en la segunda oración se nos dice que cuando el individuo del se habla 

estaba solo, telefoneó a otra persona, de la que sólo sabemos que era una mujer.  

h. Todas las respuestas opciones son incorrectas. 

 

 

6. Suponga que tenemos un verbo transitivo con su objeto directo junto con un se impersonal que incide sobre el 

mismo verbo. 

a. Esta situación es contradictoria. No puede haber objeto directo si el se es impersonal (frente a las 

construcciones con haber, por ejemplo). 



SJIIA103 Španělská syntax   Podzim 2008 

 3

b. La oración puede estar bien construida, pero ha de tratarse de un objeto directo de persona. 

c. La oración puede estar bien construida, pero el objeto directo ha de ser una oración, no una frase nominal. 

d. La oración estará mal construida por razones que no se han mencionado. 

e. La oración puede estar bien construida, pero no en los contextos indicados, sino en otros que no se han 

mencionado en las respuestas anteriores. 

f. Las opciones anteriores son incorrectas. 

 

 

7. ¿Es cierto que las formas verbales que contienen un se pasivo reflejo no pueden tener a la vez un objeto 

directo? 

a. Sí. 

b. No necesariamente. Dependerá de si el verbo es transitivo o intransitivo. 

c. No necesariamente. Dependerá del significado del verbo en cada caso particular. 

d. No necesariamente. Dependerá de si el sujeto es o no de persona. 

e. Todo lo contrario. Lo normal es que lo tengan y, de hecho, muy raramente carecen de él. 

f. No necesariamente, pero depende de factores que no se mencionan en las opciones anteriores. 

g. Las respuestas anteriores son incorrectas. 

 

 

8 Considere esta afirmación: “Algunas preposiciones tienen como término subordinadas sustantivas flexionadas 

e imponen a éstas sistemáticamente el modo subjuntivo.”  

a. Esta afirmación es correcta. 

b. Esta afirmación es incorrecta. El modo en las subordinadas sustantivas no depende de la preposición que 

pueda aparecer en cada caso, sino del tipo del verbo al que la oración complementa. 

c. Esta afirmación sería correcta si habláramos de conjunciones, pero no lo es si se trata de preposiciones.  

d. Esta afirmación es incorrecta por razones que no se mencionan en las opciones anteriores.  

e. Esta afirmación es correcta, salvo por lo respecta a la negación, que obliga a sustituir los subjuntivos por 

indicativos en los casos considerados. 

f. Todas las opciones anteriores son incorrectas. 


